Y Junkckari

PIENSIEMENLAATIKKO

JA
VARAOSAKIRJA

MAPSL11_SU

Junkkari Oy‘ -
62375 YLIHARMA FINLAND
TEL. +358-(0)10-480 2200

FAX +358-(0)10-480 2295
e-mail: junkkari@msk.fi C €
Internet: www.junkkari.fi S U OM I




ARVOISA ASIAKAS

Kiitamme osoittamastanne luottamuksesta ja toivomme Teille parhainta menestysta tyossanne.
Pyydamme teita tutustumaan tahan kayttoohjeeseen, silla koneen taydellinen tuntemus, oikeat
saadot ja huolellinen hoito takaavat kayttajan turvallisuuden ja koneen jatkuvan toiminnan
kiireisina tyopaivina.

On tarkeaa, etta taman kirjan jokainen kohta on ymmarretty ja kayttoohjeita noudatetaan.
Epaselvissa tapauksissa on syyta ottaa yhteytta koneen myyjaan. Toivomme, etta
tutustuttuanne kayttoohjeeseen palauttaisitte takuutodistuksen allekirjoitettuna tehtaalle.

VAROITUS!

Tama ohjekirja on tarkoitettu liitteeksi Junkkari Maestro -ohjekirjaan.
Junkkari Maestroa koskevat ohjeet:
4, TURVALLISUUSOHJEET
6.3 KAYTTORAJOITUKSET JA KIELLETYT KAYTTOMUODOT
KONEEN KULJETUS, KASITTELY JA VARASTOINTI
1 KAYTTOKUNTOON SAATTAMINEN
.5  PAKKAUSTEN HAVITTAMINEN
13 HUOLTO
16 PUHDISTUS JA VARASTOINTI
17 VIANETSINTAKAAVIO
17.1  VIKOJEN ILMENEMINEN
18 TUOTTEEN POISTAMINEN KAYTOSTA
19 TAKUUEHDOT
20 VASTUUALUEET
koskevat sellaisenaan myos piensiemenkylvolaatikkoa.
Tutustu ennen asennusta ja kayttoa kylvolannoittimen vastaaviin ohjeisiin.

TEKNISET TIEDOT

3000 4000
TUOTENUMERO 20674 20829
PAINO/kg 125 165
TILAVUUS/L 302 414



YLEISTA
KAYTTOTARKOITUS

Piensiemenkylvolaite on tarkoitettu kaikenlaisten piensiementen ja piensiemensekoitusten
kylvoon seka starttilannoitukseen.

Kun laite on kytketty Junkkari Maestro -kylvolannoittimeen, pystytaan piensiemenet tai
starttilannoite kylvamaan yhta aikaa lannoitteen ja viljan siementen kanssa. Laite sopii Maestro
kylvolannoittimiin.

SOVELLUTUKSET

Muiden sovellutusten yhteydessa on syyta kysya neuvoa asiantuntijoilta.

TOIMINTAPERIAATE

Maestro piensiemenkylvolaite saa voimansa kylvokoneen kayttokoneistosta ketjun valityksella.
Syottomaaraa saadetaan laitteen vasemmassa paassa olevasta saatopyorasta. Laitteen sailiossa
oleva sekoitin sekoittaa siemenia lajittumisen estamiseksi. Sekoitin on kytkettava pois
kylvettaessa starttilannoitetta. Sailion pohjalla on ohjainkartiot, joiden ansiosta sailio tyhjenee
kokonaan. Myos kylvolannoittimen nopeista kaannoksista johtuva haitallinen siementen siirtyma
vahenee. Maestron siemenpuolen syottokotelossa olevalla vaihtolapalla voidaan siemen tai
lannoite ohjata laitteesta joko vantaisiin, kiertokoekaukaloihin, tai suoraan pellon pinnalle.

KAYTTOONOTTO

PAKKAUS:
-Piensiemenkylvolaite 1 kpl
-Syottoputket 24(3000) 32(4000)
-Kiinnitystarvikkeet 1kpl
-Ruuvi M8*25+mutteri 4kpl
-Ruuvi M10*25+mutteri 6kpl
-Ketjut 2kpl
-Liitin 2kpl
-Supistaja 2kpl
-Valinapa laakeroitu 1kpl

-Ketjunsuoja+sormiruuvit

-Takasuoja ketjulle

-Kiinnityslappu

-Kannatinputki

-Ketjunkir. koottu+jousi 1kpl
-Kuusioruuvi Mé6*35+2 mutteria
-Kuusioruuvi M12*45+3 mutteria 1kpl
-Aluslevy M12 2kpl



-Tarra kylvotaulukko startti 1kpl
-Tarra kylvotaulukko piensiemen 1kpl
-Ohjekirja 1kpl

ASENNUS

Asennuksessa on kaytettava apuna sopivaa nosturia. Ennen laitteen asentamista poistetaan
kylvolannoittimen takaseinasta pressun kiinnitysnuppi seka hitaan ajoneuvon kolmio.
Kiinnitysnupin jattamaan reikaan asennetaan pakkauksessa oleva muovitulppa. Koneiston
suojasta poistetaan sen takaosassa ruuveilla kiinni oleva pienempi suojalevy. Laite asennetaan
paikalleen siten, etta laitetta sopivassa asennossa nostaen se ripustetaan etuseinan
muodostamasta koukusta kylvolannoittimen takaseinaan. Taman jalkeen laite lukitaan
kiinnityslapuilla. Seuraavaksi paikalleen asennetaan syottoputkia kannattava tukiputki.
Ketjunkiristin elementti kiinnitetaan sailion paatyyn, jonka jalkeen asennetaan alapaan
laakeroitu ketjupyorapari ja naihin kuuluvat ketjut. Taman jalkeen on viela asennettava
syottoputket suppiloineen ja ketjusuoja, joka kiinnitetaan kolmella sormiruuvilla.

KIINNITYS KONEESEEN KUVAT.

Laite asennetaan nostamalla sita kuvan 1
osoittamassa asennossa, jolloin se saadaan
ripustettua etureunastaan kylvolannoittimen /

takaseinaan. Taman jalkeen se lukitaan
kiinnityslapuilla M10 ruuveja ja muttereita
kayttaen (Kuvat 2). Syottoputkien

kannatinputki (Kuva 2) kiinnitetaan v ﬁ
molemmista paistaan kahdella M8 ruuvilla Q

ja mutterilla seka korialuslevyilla kuvan
osoittamaan asentoon, eli kiinnityslevyn
alapinta vaakasuoraan.




KANNATINPUTKI

KETJUNKIRISTIMEN JA KETJUPYORIEN ASENNUS

Runkolevy, jossa ketunkiristin on kiinni asennetaan kylvolannoittimen paatyseinassa oleviin
reikiin. Runkolevy kiinnitetaa kannatinputken kiinnitysruuvien alle. Lisasksi runkolevy
kiinnitetaan yhdella M8 ruuvilla ja mutterilla. Ketjupyorapaketti asennetaan paatyseinassa
oleviin reikiin neljalla M6 mutterilla.Koneiston suojasta poistetaan esileikattu levyn pala.

KUVA 3
Pew a %

> KETJUNKIRISTAJA

KANNATINPUTKEN KIINNITYSRUUVIT

KETJUPYORAPAKETTI

ESILEIKATTU LEVYPALA



SYOTTOPUTKIEN ASENNUS

Syottoputket suppiloineen asennetaan siten, etta putken alapaa tyonnetaan kannatinputken
ylapuolelle ja laitetaan ensin toinen syottokotelon nastoista suppilossa olevaan reikaan. Taman
jalkeen kuvan mukaisesti suppiloa kiertamalla saadaan toinenkin nasta reikaan. Viimeisena
vaiheena tyonnetaan putken alapaa siemenpuolen syottokotelon kannessa olevan liittimeen.




MAESTRON MAAPYORAN KETJUVALITYS

Maestron maapyorassa on mahdollista asentaa
ketju kahdelle eri ketjupyoraparille. Vakiona
asennus on aina kuvan 6 mukainen, jolloin
kaytetaan normaali taulukoita sivuilla 10 ja 11.
Mikali ketju on kuitenkin kuvan 7 mukaisesti on
kaytettava sivuilla 12 ja 13 olevia taulukoita.

VAKIOVALITYS 1:1.7

213 MAEET"2 15.75 1 / 100m?
4000
va o &Y maEert 1480 r/ 100m?

SUUREMPI VALITYS 1:2.8

213 ' MAEeT=> 25.75 1 / 100m?

4000
KUVA 7 MAEST® 19.30 r/ 100m?




Kylvomaarien saato suoritetaan kiertamalla koneen vasemmassa paatylevyssa olevaa
saatopyoraa (KUVA 8). Asteikot, joilta arvot valitaan, ovat saatopyorien lukitsimessa sijaitseva
paaasteikko ja saatopyorassa sijaitseva ympyraasteikko. Saatopyoran asennon paaasteikkoon
osoittaa pyoran kehalla kulkeva ura. Kylvotaulukot antavat ohjearvon syottolaitteiden saadolle.
Kylvotaulukoissa pystysuora sarake ilmoittaa kylvon maaran hehtaaria kohti, kun taas
vaakasuora asteikko osoittaa syottolaitteiden asetuksen. Alemmat suuret numerot osoittavat
paaasteikon arvoja ja ylemmat pienet numerot ympyraasteikon arvoja. Taulukon oikeassa
laidassa olevat numerot osoittavat vaihdelaatikon vivun asentoa, koska se vaikuttaa myos
piensiemenlaatikon pyorimisnopeuteen. Kylvotaulukot ovat seka koneen mukana tulevissa
tarroissa etta tassa kayttoohjeessa.

Kylvotaulukoista valitaan oikea kulloinkin kylvettavan aineen mukaan. Starttilannoitetaulukossa
on kaksi vaihtoehtoa riippuen maapyoran ketjun asennosta. Taulukossa mennaan ensin
vasemmassa reunassa halutun siemen/starttilannoitemaaran kohdalle. Sielta kuljetaan
vaakasuoraan kunnes tullaan oikeaa vaihdelaatikon asentoa osoittavan viivan kohdalle.
Leikkauskohdasta kuljetaan suoraan alas ja luetaan oikea saatopyoran asento.

Kiertokoe on syyta suorittaa aina ennen syottomaarien lopullista valintaa. Esimerkiksi
piensiemenilla siemenen puhtaus, ominaispaino seka esim. peittaus vaikuttavat siihen, kuinka
helposti siemen valuu syottokoneistossa.

Kiertokoe voidaan suoritetaan samalla tavalla vaihdelaatikosta veivaamalla kuin Maestron
kiertokokeetkin. Aaria (100m2) vastaavat kierrosmaarat nakyvat pyorityskohdassa olevassa
tarrassa (KUVA 9). Tai kiertokoe voidaan pyorittaa valiketjupyorasta, josta irroitetaan sokka ja
siirretaan se ulompaan reikaan ja pyoritetaan tarrassa kerrottu maara (3m 6,5kierrosta ja 4m
4,9 kierrosta) Tama on edullisempi tapa, koska valtytaan vaihdelaatikkojen saadolta, joten ei
meneteta mahdollisesti jo hyvaksi koettua kiertokoetulosta.

Ennen kiertokokeiden aloittamista kiertokoekaukalot asetetaan paikalleen siemenpuolen
syottokoteloiden alle ja vaihtolappa kaannetaan kiertokoeasentoon (KUVA 10) samalla tavalla
kuin Maestron siemenpuolen kiertokoetta tehtaessa.

Mikali Maestron sailiot eivat ole tyhjia, on lannoite ja siemenakselin pyoriminen estettava.
Lannoitepuoli saadaan pysaytettya siirtamalla akselin paassa oleva sokka ulompaan reikaan tai
saatamalla vaihdelaatikko 0-asentoon. Siemenakselilla toimitaan siten, etta vaihdelaatikko
saadetaan asentoon 0. Tassa tapauksessa edullisin keino on tehda kiertokokeen pyoritys
valiketjupyoralta, jolloin muu koneisto ei pyori.

Kiertokoe tehdaan 100m? alalle, joten saadut punnitustulokset taytyy kertoa sadalla, jotta
saadaan 10 000m? eli 1 ha vastaava kylvomaara.

Mikali saatu tulos ei vastaa kiertokoetaulukon ilmoittamaa ohjearvoa, suoritetaan mahdollinen
korjaus saatopyoraa kiertamalla. Saadot on aina suoritettava pienemmista arvoista suurempiin.
Talloin mahdollinen saatovalys saatopyoran ruuvissa eliminoituu.



m Mamemi® 15.75 1/ 100m?
@ mamer’$3 11,80/ 100m
Z‘s MaEeTHS 25.75 1/ 100m?
MareTtiS 19,30 1/ 100m

KUVA 8 KUVA 9

YMPYRAASTEIKKO

VAIHTOLAPAN ASENNOT

3

2 ()
W\

F

XN

1. KONEEN TYHJENNYS
2. KIERTOKOE
3. NORMAALIKYLVO / PIENSIEMENET PINTAAN

4. STARTTILANNOITEKYLVO

KUVA 10

HUOMIO !
SEKOITINAKSELI LANNOITTEEN KYLVOSSA

Startti- tai muuta lannoitetta kaytettaessa on sekoitinakseli tulee kytkea pois toiminnasta, jotta
se ei jauha lannoitetta, eika rasita koneistoa. Tama tapahtuu siirtamalla tilapaisesti akselin
paassa olevan hammaspyoran normaalisokka ulompaan reikaan. Pidempiaikaisessa
starttilannoitteen kaytossa on kuitenkin parempi irrottaa koko hammaspyora turhan kulumisen
estamiseksi.



STARTTILANNOITTEEN KYLVOTAULUKKO MAAPYORAN NORMAALIVALITYKSELLE Z13/22

k

10

g/ha
160

150
140
130
120
110
100
90
80
70
60
50
40
30
20
10

Start-P

3m 6.5 r/100m’
4m 4.9 r/100m’

21261

Junkkari




PIENSIEMENIEN KYLVOTAULUKKO MAAPYORAN NORMAALIVALITYKSELLE Z13/22

1. Puna-apila/Rodklover/Red clover/Rotklee

2. Timotei/Timotej/Timothy/Timotheegras

3. Raiheina/Rai-gras/Ryegrass/Raigras

4. Nurminata/Angssvinge/Meadow fescne/Wiesenschwingel

kg/ha
80 / h 7 7
75 —

60 / /

50 S A
45 a -
40 A~
35 /o
30 / —
25 /1 /1 /
20 77
15 // //

10 A/

B 3m 6.5 r/100m?
4m 4.9 r/100m’

N

N
Ny

21261

11



STARTTILANNOITTEEN KYLVOTAULUKKO MAAPYORAN NOPEALLE VALITYKSELLE Z13/36 (Norja)

Start-P

kgha 3m 10.6 r/100m’

160 7 4m 8.0 r/100m?
150 7

140 7
130
120
110
100

.y
NN

.
NN

80

60
40
30 y4
20

Junkkari

12



PIENSIEMENEN KYLVOTAULUKKO MAAPYORAN NOPEALLE VALITYKSELLE Z13/36 (Norja)

1. Puna-apila/Rodklover/Red clover/Rotklee

2. Timotei/Timotej/Timothy/Timotheegras

3. Raiheina/Rai-gras/Ryegrass/Raigras

4. Nurminata/Angssvinge/Meadow fescne/Wiesenschwingel

kg/ha ~

I T 314 3m 10.6 r/100m?
80 S 4m 8.0 r/100m’
75 /
y

II
70 Vi 1/
65 /
60 i A—
55 f /7
50 / /S
45 / /
40 II I/ //
35 / l/
30 Wi
25
20
15
10 H-
5

NL | TN
NN NN

21261

13



Esimerkki:
Halutaan kylvaa nurminataa 25kg/ha.

1. Taytetaan sailioon vahintaan 10 cm siemenia.

Irroitetaan piensiemenlaitteen valiketjupyorasta sokka ja kiinnitetaan se ulompaan reikaan

ja pyoritetaan siita tarrassa oleva kierrosmaara. Tai irrotetaan lannoitepuolen ketjupyoran

lukitussokka ja siirretaan se saman akselin uloimpaan reikaan. Saadetaan siemenpuolen

vaihdelaatikko 0-asentoon.

Katsotaan kylvotaulukosta nurminatan syottomaaraa 25 kg/ha vastaava arvo, joka on 3,5.

4. Saadetaan syotto koneen vasemmalla puolella olevasta saatopyorasta siten, etta paa-

asteikon arvoksi tulee 3, joka luetaan saatopyoran keskelta. Saatopyoraa pyoritetaan viela

viisi lovea, jolloin ympyraasteikon arvoksi tulee 5. Saato tehdaan aina pienemmasta arvosta

suurempaan.

Laitetaan kiertokoekaukalot paikoilleen.

Kaannetaan vaihtolappavipu kiertokoeasentoon.

Pyoritetaan muutama kierros kiertokoekammesta, joka on asetettu kiertokoekohtaan, ja

katsotaan, etta kaikki syottokotelot syottavat. Kaukaloihin tulleet siemenet kaadetaan

takaisin sailioon ja kaukalot asetetaan uudelleen paikoilleen.

Kierretaan kammesta nopeudella 1 kierros/1sek. kiertokoekierrokset (kts. taulukko).

Punnitaan kaukaloihin tulleet siemenet.

0. Mikali punnitustulos erosi kylvotaulukon tuloksesta huomattavasti, saadetaan kone
uudelleen ja suoritetaan kiertokoe uudelleen.

w

Now

o Yo ®

HUOMIOI, ETTA KYLVOTAULUKON ARVOT OVAT OHJEELLISIA JOHTUEN
KYLVETTAVIEN AINEIDEN ERILAISESTA KOOSTUMUKSESTA, PEITTAUKSESTA, TMS.

14



=Y Junkkari

PIENSIEMENLAATIKKO

VARAOSAKUVAT

MAPSLT1_SU

SUOMI C1€5



SAILIO

16



OSA KOODI

AN

— — 00 N O~

N O

13

14
15
16

17
18

19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40

17805
18280
22375
17942
17830
18285
17812
18322
22376
A670A9824
17822
18288
17796
18284
20999
20646
17783
E51331
18807
18324
18406
18320
18327
D30100
20828
D30100
BEC000003
E74337
A080S1514
B5COR2024
B580V 1544
D40002210
BE4000002
B5AOMB024
20678
20682
B560N1524
A04610
A50652
B60649
A02195
B86160001
A50710
A06151514

NIMITYS

LAATIKKO HITS. 3000

LAATIKKO HITS. 4000
HAMMASPYORA 722 LAAKEROITU
SAATORUUVI PSL.

SEKOITINAKSELI HITSATTU PSL. 3000
SEKOITINAKSELI HITSATTU PSL. 4000
SEULA PIENSIEMENLAAT. 3000
SEULA PIENSIEMENLAAT. 4000
HAMMASPYORA NAPA LAAKEROITU
X-Levyr.4.8X13 A2 Din7981C Poz
KETJUP. 222 HITS.

HP. HITS. SEK.AKSELILLE
SYOTTOLAITTEET KP. 3000
SYOTTOLAITTEET KP. 4000

PSL PEITE KOOTTU 3000

PSL PEITE KOOTTU 4000

SUPPILO KOOTTU

TIIVISTENAUHA 9x5,5 P tiiviste
SYOTTOPUTKIEN KANNATIN 3000
SYOTTOPUTKIEN KANNATIN 4000
VAROITUSKOLMIO KP.

TARRAT PSL. 3000

TARRAT PSL. 4000

Kannen kahva muovinen simultat
SUOJAN-KETJUNKIR RUNKO HITS
Kannen kahva muovinen simultat
RENGASSOKKA 5080451
KUMISALPA ROSENLEW RALLIHAKA
6-RUUVI M8X25 8.8 DIN933 ZN
ALUSLAATTA M12 DIN125A ZN
KORILAATTA M 8 DIN440R ZN
POP-NIITTI KUPU 4,8X10 AL/ST
RENGAS-SOKKA 6X40 L=40 ZN
ALUSLAATTA M10 DIN125A ZN

PSL KIINNITYSPALA

SUOJAPELTI PSL 2010

KORILAATTA M 6 DIN440R ZN
6-KOLOR. M8X20 A2 DIN 9212 AISI
6-MUTTERI M8 A2 DIN934 AISI
ALUSLAATTA M 8 DIN125A A2 AlSI
6-RUUVI MéX16 A2 DIN 933 AISI
JOUSISOKKA 6X36 DIN1481 ZNC
6-MUTTERI IL M8 A2 DIN985 AlSI
6-RUUVI M6X35 8.8 DIN 933 ZN

KPL
3000

NANOCORNONOO®O—=N — — — 0 — AN — — — —

KPL
4000

NANOGORANOTTOO—N——="NOO—RNN—— — — —

17



KETJUT, KETJUPYORAT JA KIINNITYSTARVIKKEET

18



OSA KOODI NIMITYS

1 17825 KETJUNKIRISTIN

2 20677 VALIAKSELI KOOTTU PSL

3 D14105 Vetojousi 2.25*18*90 4-9208
4 20672 RULLAKETJU 1/2"

S D30000165 Supistusl 1/2In Iso R606-08B

6 D30000178 Suora Liit 1/2In Iso R606-08B
7 20673 RULLAKETJU 1/2"

8 B560N1524 Korilaatta M 6 Din9021 Zn

9 AGC113014 6-Mutteri Il M12 Din985-8 Zn
10 A01560 Sormiruuvi M*6X10 /32799900
11 AO080L1514 6-Ruuvi M8X20 8.8 Din 933 Zn
12 AOAOL1514 6-Ruuvi M10X20 8.8 DIn933Zn
13 AG8113014 6-Mutteri Il M 8 Din985-8 Zn
14 B5COR2024 Aluslaatta M12 Din125A Zn
15 AGA113014 6-Mutteri Il M10 Din985-8 Zn
16 A080S1514 6-Ruuvi M8X25 8.8 DIn933 Zn
17 BE4500002 Rengas-Sokka 4,5X32 Zn

18 20984 HOLKKI RATTAALLA HITS

KPL
3000

— - AAWAAMDNAN N —-NN—— — —

KPL
4000

— —ARNWARNRAMRN—RN—-NN—— — —

19



SYOTTOLAITTEET

20



OSA

VONOUDNWN=-

KOODI

AG8111014
17418
D160304
160302
160301
13944
135210000
CE62012RS
BH1210L11
B851A0001
A0C0S4524
A00750
53060140
B580H1624
A060A9024
125058
125059
125060
125055
125057
125062
125063
125054
125070

125073
125072
AG5111811
17790
D30119
17829
18283
17561
18142
D32100000
A670A9824

NIMITYS

6-MUTTERI M 8 DIN934-8 ZN
LAAKERIPESA SAATORUUVILLE
SYOTONSAA RUNKOM SINK4-7738
SYOTONSAATORUUVIN KAHVA KOOTTU
ASTEIKON PIDIN KOOTTU
SAATOASTEIKKO LANNOITEPUOLI
SYOTONSAADON ASTEIKKO LANN.PUO
KUULALAAKERI 6201 2 RS

SEGER RENG REI 32X1.2 DIN472
JOUSISOKKA 5X40 DIN1481 ZNC
6-KOLOR.M12X25 8.8 DIN912 ZN
URARUUVI M5X10 A2 DIN 7985 POZ
6-RUUVI M8 X25 8.8 DIN 933 ZN
ALUSLAATTA M 8 DIN125A ZN
URAR. M6X10 4.8 DIN7985 ZN POZ
SYOTTOKAMMIO

SULKUKAPPALE

PAATYLEVY

NUTTURASOKKA

SULKULUUKKU

PIPARKAKKU

LUKITUSRENGAS

SYOTTOTELA

POHJALAPPA

KUUSIORUUVI M5*35

JOUSI POHJALAPALLE
SAATOKAPPALE

6-MUTTERI M5 A2 DIN934 AISI
SYOTTOPUTKI L=905

SUPPILO LANN. PUOLELLE 3-13294
SYOTTOAKSELI LP. PSL. 3000
SYOTTOAKSELI LP. PSL. 4000
POHJALAPPAAKSELI 3000
POHJALAPPAAKSELI 4000
NUTTURASOKKA RUOST. 4-5934
X-LEVYR. 4.8*13 A2 DIN7981C POZ AlISI

KPL
3000

NIMNNMNN-_"RA A A A A aAmaAamamam AN

KPL
4000

NIMNDMNMNN LR A A AamAam A, A, aN

128

21



	Page 1
	Page 2
	Page 3
	Page 4
	Page 5
	Page 6
	Page 7
	Page 8
	Page 9
	Page 10
	Page 11
	Page 12
	Page 13
	Page 14
	Page 15
	Page 16
	Page 17
	Page 18
	Page 19
	Page 20
	Page 21

